

精彩回顾 | “医保基金监管对医疗行业的影响研讨”主题沙龙顺利召开

2021年10月29日，由广东省卫生经济学会医疗服务成本与价格专业委员会、南方医科大学卫生与健康管理中心卫生与经济研究中心联合主办的“医保基金监管对医疗行业的影响研讨”主题沙龙在广州顺利召开。60余名专家学者围绕主题展开热烈讨论，对医院医保基金管理的难点和热点问题进行深入探讨和交流。会议由专委会范阳东副主任委员主持。

会议开始，广东省卫生经济学会陈星伟会长进行致辞。陈会长首先对专委会通过主题沙龙等形式积极开展学术交流给予高度肯定，鼓励专委会继续充分发挥专家智慧产出更多优秀的学术成果。希望通过互相交流，积极探索如何利用医保基金政策规范管理，规范医疗服务行为，帮助医院合规、合理使用医保基金，以期提升医保基金管理水平，促进医院运营健康发展，快速适应改革环境。

随后，上海市卫生和健康发展研究中心卫生技术评估研究部王海银主任、广州医科大学卫生管理学院徐喜荣教授分别作了专题报告。王主任以“价值医疗”为切入点，围绕价值医疗产生的背景、支付方式的实践过程和工具方法、未来发展对策等方面进行阐述。徐教授通过列举典型

案例和数据，从法律角度解读医疗价格问题，重点讲解法律法规对医院的警醒约束作用。

专题报告分享后，与会专家们结合自身经验，围绕医保政策、“飞检”依据、价格行为、医保支付等方面进行交流探讨，从多种视角分析医保基金监管对医疗行业的影响。沙龙最后，专委会主任委员邹俐爱进行总结。邹主任表示，本次沙龙主题新颖，专家讨论非常精彩，为大家提供全新的思考视角和认识。医院要进一步深入解读医保相关法规政策，学法守法。关注价值医疗，转变思维，积极推进支付方式的改革创新。希望通过凝聚各方力量，共同推动行业自律，不断规范医疗行为和价格行为。



▲陈星伟会长致辞



价值视角下的医保支付：实践及工具

上海市卫生和健康发展研究中心

王海银

2021年10月29日

▲王海银主任专题报告



▲徐喜荣教授专题报告



▲ 邹俐爱主委总结



▲ 沙龙现场